



PROF. DR. NATAŠA KOVAČEVIĆ
EASTERN MICHIGAN UNIVERSITY

**Jugoslavija se
promatra kao
neka distopijska
budućnost EU**

Str. » 6. i 7.

POSEBNI PRILOG ZA VISOKO OBRAZOVANJE, ZNANOST I UMJETNOST ■ 31. listopada 2018. ■ Br. 9 **NOVI LIST**

ODJEL ZA MATEMATIKU, UNIRI

Kodiranje i šifriranje znanja budućnosti

Str. » 2. i 3.

**Riječki znanstvenici dobitnici
državne nagrade za znanost**

Str. » 4. i 5.

EKONOMSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U RIJECI PRVI TJEDAN KARIJERA OSTVARIO CILJ

Poslodavci studentima prenijeli iskustva i uvide

Izuzetno pozitivni odjeci motiviraju nas da tjedan posvećen karijerama realiziramo svaki semestar. Dakle, u ožujku 2019. očekuje nas novi Tjedan karijera s još više suradnika iz prakse, ističe dekan Fakulteta prof. dr. Alen Host

Aneli DRAGOJEVIĆ MIJATOVIĆ

Tjedan karijera EFRI održan je od 22. do 26. listopada, što znači da je cijeli prošli radni tjedan na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci bio u znaku ovog događaja, na kojem je, kako je prilikom otvorenja kazala prodekanica Fakulteta za suradnju s gospodarstvom i voditeljica Centra za karijere EFRI-ja izv. prof. dr. Danijela Sokolić, bilo angažirano čak 70 posto nastavnika Fakulteta, s ciljem da se studentima omogući dodatno stjecanje znanja, ovaj puta iz prakse. Cilj je informirati studente o poslovnim mogućnostima i trendovima u okruženju te ih povezati s potencijalnim poslodavcima. Dekan Ekonomskog fakulteta u Rijeci prof. dr. Alen Host kaže da je obrazovanje usklađeno s potrebama tržišta rada jedan od temeljnih ciljeva Ekonomskog fakulteta u Rijeci.

– Suvremeno visoko obrazovanje temelji se na znanstvenim istraživanjima i suradnji s gospodarstvom koja je osnova za kvalitetnu nastavu i zaposljivost nakon studija. Naši magistri ekonomije se već godinama zapošljavaju u vrlo kratkom roku, a prema nama dostupnim statistikama, 95 posto njih nalazi posao već prve godine nakon diplomiranja. To je rezultat transformacije studija od klasične nastave u dvorani prema studijima krojenim po mjeri zahtjeva iz prakse. Poslodavci izuzetno cijene naše napore i upravo zbog toga smo u mogućnosti organizirati tjedan karijera na ovakav način. Njega ne čini jedno predavanje, već je 50-ak stručnjaka iz prakse na jedan tjedan bilo dio Fakulteta, te su prenijeli studentima svoja iskustva i uvide u to što je potrebno za uspješno poslovanje. Mi smo im izuzetno zahvalni na tome, jer iskustva iz prakse mogu prenijeti samo stručnjaci koji su dnevno uključeni u poslovne aktivnosti. Time se ostvaruje dvostruka korist: studentima se prezentiraju stvarni poslovni izazovi i obogaćuje njihovo razumijevanje poslovanja, a poslodavci imaju priliku sudjelovati u kreaciji znanja studenata koji će znati više, ističe Host. Kaže da ih je upravo otvaranje prema poslodavcima, ali i praćenje relevantnih svjetskih iskustava dovelo do zaključka da je ulaganje u ljude ključno za uspjeh.

Studij na engleskom

– Već sada imamo oko 40 posto nastavnika koji su dio svojeg obrazovanja ostvarili u inozemstvu, a svi asistenti koji zapošljavamo moraju svoj doktorski

studij završiti na prestižnim fakultetima u inozemstvu. To nam donosi izvrsnost u istraživanjima i nastavi. Time kvaliteta Ekonomskog fakulteta u Rijeci, prepoznatljiva u struci, postaje prepoznatljiva i široj javnosti. Pored toga, to nam omogućava uspostavljanje standarda obrazovanja ekonomista usporedivo sa svjetskim kriterijima. Promišljanjem budućnosti u koje su uključeni i poslodavci zaključili smo da je jedini dugoročni način opstanka i prepoznatljivosti institucije stjecanje priznatih certifikata kvalitete u obrazovanju ekonomista. Tako je naš doktorski studij već zadovoljio i potvrdio standard kvalitete EDAMBA, dok ubrzano radimo na stjecanju međunarodne EPAS i AACSB akreditacije. Kada to ostvarimo, bit ćemo svrstani između najboljih 5 posto ekonomskih fakulteta na svijetu. Posebno se ponosimo studijem na engleskom jeziku za koji tradicionalno vlada veliki interes, a svake ga godine obogaćujemo novim aktivnostima. Ove akademske godine studenti će otputovati na studentsko putovanje u Italiju, Austriju i Sloveniju gdje će posjetiti niz poduzeća koja posluju u međunarodnom okruženju i upoznati se s izazovima rada na svjetskom tržištu, opisuje Host. Kaže da je ove godine pravi hit bio on-line diplomski studij Poduzetništva, koji je rezultat uvođenja novih tehnologija u nastavni proces. Sigurno je to, napominje dekan, i rezultat iskustva prethodnih generacija koje su izuzetno zadovoljne ovakvim specifičnim načinom studiranja, ali i stalnog usavršavanja nastavnika za poučavanje u on-line okruženju.

– Aktivnosti izvan kurikuluma



Stotinjak potpisanih ugovora

Cilj Centra za karijere EFRI je povezati studente s poslodavcima još za vrijeme studija, te im osigurati da se otkriju nauče u teoriji primjene u praksi, i to kroz stručne prakse, poslove i projekte, a sve u cilju povezivanja, rekla je Dorjana Dodić, stručna suradnica u Centru.

– Centar za karijere EFRI postoji od 2013., te smo jedan od najstarijih centara za karijere u Hrvatskoj. Osim Tjedna karijera, imali smo dosad mnogobrojne studentske konferencije, samostalne, u organizaciji sa studentskim udrugama... Imali smo nedavno Tjedan brucosa, znači aktivnosti usmjerene na naše najmlađe studente, zatim, isticanje naših studenata koji su uspješni kako bi potaknuli mlade studente da se aktiviraju, tzv. EFRI zvijezde. Imamo radionice čiji je cilj profesionalno usmjeriti studente k razvoju dodatnih vještina i znanja koja će im pomoći na tržištu rada. Zatim predstavljanje poduzeća, gdje poduzeća samostalno dođu na Fakultet i predstave mogućnosti koje imaju za studente. Kao što sam već rekla, imamo stručne prakse, koje su, i na Fakultetu, u sklopu kolegija, potom na razini Hrvatske, u sklopu inicijative za mlade, u suradnji s HUP-om, te na međunarodnoj razini. Zaposljivost naših studenata je iznimno visoka, zaključuje Dodić. Inače, od samog osnutka, Centar vodi izv. prof. dr. Danijela Sokolić, prodekanica za suradnju s gospodarstvom. Danas Fakultet ima stotinjak potpisanih ugovora s poslodavcima koji na prediplomskom i diplomskom studiju osiguravaju stručnu praksu studentima, ali često, zadovoljni znanjem i vještinama koje pokažu u njihovim poduzećima i zapošljavaju studente.



Poslodavci izuzetno cijene naše napore i upravo zbog toga smo u mogućnosti organizirati tjedan karijera na ovakav način

Prof. dr. Alen Host

dio su svakog modernog fakulteta. Trenutno se može izdvojiti otvaranje Konfucijeve učionice, kao dio projekta NR Kine koja promovira kineski jezik. Interes je svake godine velik, a ove godine zbog prostornih ograničenja upisano je »samo« 200 naših studenata, odnosno građana Rijeke i okolice. Prvi u Hrvatskoj postali smo partner SAP-a, globalne kompanije čija su programska rješenja standard za multinacionalne kompanije. Studentima će biti omogućen

rad na njihovoj platformi čime će njihov ulazak na tržište rada biti ne samo brz, nego će im omogućiti i hijerarhijski daleko bolju startnu poziciju. Centar za karijere u suradnji s ALUMINI-jem inicira i koordinira sve ove aktivnosti te intenzivno radi na usmjeravanju studenata i povezivanjem Fakulteta s bivšim studentima i poslovnim zajednicom. Osim toga, nastavnici i studenti su angažirani na europskim projektima. Jedan od takvih je projekt »Hrana i zajed-

nica« kojem je cilj predlaganje rješenja za problem nedovoljnog doniranja i prekomjenog bacanja hrane u gradu Rijeci i u Hrvatskoj. Smatramo bitnim uključiti studente u društveno korisni rad, na konkretnim problemima naših sugradana, te ih učiniti osviještenima i osjetljivima na potrebe društva. U tom projektu uistinu važnom za našu zajednicu sudjeluje osamdesetak studenata riječkog Sveučilišta, a projektom se unose promjene u nastavni plan 10 kolegija, nabraja Host, te zaključuje kako se sve ove aktivnosti provode paralelno i nadopunjuju s Tjednom karijera. Izuzetno pozitivni odjeci i cijeli niz stručnjaka koji se žele uključiti u slične aktivnosti motiviraju nas da tjedan posvećen karijerama na sličan način realiziramo tijekom svakog semestra. Dakle, u ožujku 2019. godine očekuje nas novi Tjedan karijera s još više suradnika iz prakse, ističe Host.

I javni sektor

Sokolić je kazala da je specifičnost to što su uključene razne djelatnosti, a ne samo one koje bi studenti povezali s ekonomskom strukom, pa tako, kaže, u projektu sudjeluju javne institucije, poput KBC-a, Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, gradova i općina, pa preko malih poduzeća i onih koja su se probila na globalnom tržištu, pa do velikih institucija poput banaka i slično.

– Ne radi se samo o zapošljavanju, već i o uvidu u nove trendove. Osim što studenti imaju priliku stupiti u kontakt s visokopozicioniranim ljudima u poduzećima, imaju priliku i verificirati svoje spoznaje, koje smatraju prvenstveno teorijskima, kroz prezentacije stručnjaka iz prakse. Fakultet otvaramo novim idejama i želim zahvaliti cijelom kolektivu koji je na projektu dugo radio, rekla je Sokolić.

